

Вариант 4.

С давних времен собака – верный друг человека, его опора и поддержка. Она искренне предана своему хозяину и готова пойти на любые жертвы ради его спасения. Однако всякие глубокие чувства требуют взаимности, ответной любви и заботы, иначе они могут перерасти в соперничество и вражду. **Как человек должен относиться к собаке? Именно об этой нравственной проблеме предлагает нам задуматься известный русский писатель А.И.Куприн.**

Авторский комментарий представляет собой повествование о необыкновенном ирландском сеттере. Писатель замечает, что Ральф был не просто дрессированной собакой, по уму и сообразительности пес не уступал человеку, ведь он «понимал каждый жест и каждое движение своего хозяина». Важную роль в воспитании собаки играло особое отношение к нему его владельца: *«Обращаясь к собаке, Балахнин никогда не прибежал к обычным дрессировочным восклицаниям. Нет, он просто говорил с ней ровным, чистым человеческим голосом, как бы обращаясь к другому человеку. И говорил ему неизменно «вы»».* **Эти слова убедительно доказывают,** что для почтового чиновника Ральф был не только домашним любимцем, но и другом, которого он уважал и ценил.

Это подтверждает эпизод с пропажей бриллиантового кольца. Автор обращает внимание на то, что хозяин был уверен в способностях своего питомца, поэтому сразу предложил использовать его в качестве ищейки. Ральф быстро нашел драгоценную вещь, и она была возвращена владелице. За отличную работу статс-дама хотела наградить Балахнина, однако он отказался в пользу своего верного помощника: *«Это сделал не я, а мой друг Ральф. Дайте ему из вашей милой руски кусок сахара. Он очень доволен останется».* **Автор подчеркивает,** что хозяин не хочет присваивать себе заслуги своего питомца, а, напротив, гордится его достижениями и заботится о том, чтобы пес получил заслуженную награду за свой труд.

Резюмируя вышесказанное, опираясь на 2 приведенных примера-иллюстрации, основанных на приеме подтверждения, мы приходим к выводу, что если при дрессировке собаки хозяин ласков, терпелив и обходителен с ней, то она всегда готова прийти ему на помощь и выполнить его просьбу.

Итогом размышления автора становится авторская позиция, заключающаяся в том что человек должен заботливо и уважительно относиться к собаке, любить и ценить ее, тогда животное станет для него настоящим другом, на которого можно положиться в любой ситуации.

Я согласен с мнением автора. Действительно, взаимоотношения с хозяином во многом определяют поведение собаки, влияют на формирование ее характера. Часто люди забывают о том, что перед ним живое существо, которое тоже имеет свои желания и не обязано беспрекословно подчиняться чужой воле. Собака – это не мягкая игрушка для забавы, это – зверь, охотник, добытчик, который может сам принимать решения и делать разумные выводы. Человек должен внимательно относиться к своему питомцу, учитывать его интересы, благодарить за выполнение своих требований, тогда пес будет надежным компаньоном и защитником в самых сложных и непредсказуемых ситуациях.

Итак, прочитав текст А.И.Куприна, я еще раз задумался о том, что только от человека зависит, как будет вести себя его собака. Животное всегда чувствует доброту и любовь хозяина и старается отплатить тем же. Нежность, терпение и ласка – именно эти качества необходимы для того, чтобы питомец стал полноценным членом семьи и отношения с ним сложились благополучно.